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Széch 

Kolozsvár, aug. 4 1867. 
Törvényhatóságaink legnagyobb részé- 

ben már a tisztujitás végre van hajtva, a 
restauratio több egyetértéssel s kevesebb zaj- 
jal történt, hogysem húsz évi alkotmányszü- 
netelés, s ez évek minden napjának ezersze- 
res politikai keservei után, higgadtabb s mér- 
sékeltebb választásokat valaki képzelhetett 
volna. 

A kedélyek sokkal nyugodtabbak, kö- 
veteléseink sokkal kevésbé voltak vérmesek, 
mint 1861-ben, s ennek igen természetes oka 
az, mert a visszahelyezés komolyságát nagy 
politikai tények igazolják most, mert megyé- 
inkhez a leiratokban a megkoronázott király 
tekintélye hatott el, s a közvetlen intézkedé- 
seket felelős kormány vezeti, mely, mint egye- 
dül alkotmányos kormányzó közeg irányát, a 
nép közvéleményét képviselő hatalom több- 
ségétől vevén, az alkotmányos érzelmüű pol- 
gárt bizalomra s a még kitürendőknek jobb 

jövők reményében csöndes kitürésére inditja. 
A hivatalkeresők száma nagy volt, kér- 

désen kivül lehetett ezt látni, hisz húsz év 
óta nemzedékek nőttek egymás nyakára, 
melyek a közügyekbe való befolyás terén 
kivül állottak; de hazához hű politikai ma- 
gatartás s kellő szellemi képességeik által 
igényt tartottak arra, hogy az alkotmányos 
lég megtisztultával jobb erejöket a haza szol- 
gálatára szentelhessék. 

Hála istennek, nemzetünk értelmisége 
oly nagy, hogy azt a szűk tisztviselői kör 
be nem ölelhette, s igy kérdésen kivül még 
több érdemes ember maradott a közszolgála- 
ton kivül, mint a mennyi ottan helyet foglalt; 
de ezek sem szünnek meg ezáltal a bazát 
szolgálni, sőt, mint független polgárok, őrei 
lesznek hazánk szabadságának. 

Szerencsétlen volna azon nemzet, a mely- 
nek összes értelmiségét a közszolgálat föl- 
emésztené, az ily nemzet kebelében csak két 
tényező maradna: az államhatalom és a tö- 
meg, mely mulhatlanul az absolutismust vonná 
maga után; a népek e kiskoru helyzetből 
többnyire már kinőttek századunkban, s az 
értelmiség szétoszlik a társasélet különböző 
viszonyai közé, s hivatalnok, műiparos, ke- 
reskedő, üűzér, köz- s magánintézetek közegei 
az egyház szolgálatában levők, a földmive- 
lők, gyárnokok, vasútak, gőzhajók személy- 
zete sat. mind tényezőjévé váltak a nemzet 
közös civilisatiojának s védőivé az ország 
szabadságának, mely egyedül képes biztosi- 
tani azon általános haladást, melylyel min- 
den egyéni jóllét és előmenetel szoros ösz- 
szeköttetésben áll. 

Megoszolni a cselekvés terén s munkál-a 
kodni egyetértőleg a haza közös előmenete- 
lére, ez a polgárok s hazafiak közös feladata, 
s kérdésen kivül e feladatot mindnyájan ér- 
teni fogjuk, s ha tán egyeseknek éveken át 
ápolt reményei a közhatalom feletti osztako- 
zás napjaiban meghiusulnak, megvigasztalhat 
mindenkit az, ha reményeinek végczélját, a 
haza szabadságát visszavíva, kiküzdve lát- 
hatja. 

De hol a haza szabadsága? kérdik, mi- 
kor a nép éppen csak annyit és ugy adózik, 
mikor egy romlott rendszer még mind uralg, 
csak az emberek változtak egy nehányan, 
hogy a rosz rendszer öket is megrontsa. 

Valóban ily kérdések nem alap nélkül 
vannak fölvetve. A nép, mely egyéni jobb- 
létére képes egyedül reducálni a szabadság 
azon eszményeit, melyekben a magasabb ér- 
telmiség erkölcsi és politikai vivmányokat 
talál; e nép kézzel fogható jóllétet kiván, 
kivánja már a jelenben terheinek könnyeb- 
bedését, s kis körébeni szabad mozgásának, 
mit a monopoliumokon elkezdve, a compli- 
cált közigazgatási s igazságszolgáltatási rend- 
szerig annyi minden gátol, várja szabadabb 
terét. Várja és hasztalan, terhei nem köny- 
nyebbülnek, mert az őt nyomó terhek a stá- 
tus vállain is nehezednek, e terhek az egye- 
nes és közvetőleges adórendszer polipkarjai 
által beágaznak az utolsó szegény polgár 
viskójába is, s nincs oly kormány, mely a 
légböl kincset teremthessen, megváltani az 

állam azon terheit, melyet vesztegető rosz 
kormányzat két hosszu évtizeden át sujtott 
annak vállaira. 

Bizonyos azonban, hogy ezen terhek ré- 
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szint helyesebb beosztás, részint az alkalma- 
zás tulszigorainak könnyitése által tetemesen 
apadhatnak, legfőbb feladat pedig, hogy a 
mellőzhető terhek a népet többé ne sujtsák. 

Legmellőzhetőbbek épp azon terhek, me- 
lyeket a nehézkes közigazgatás s törvényke- 
zés ró vállainkra. Ha a népnek öt garas kö- 
vetelésére tiz húsz forintot kell elköltenie, 
oly teher sulyosul reá, a miben a státusnak 
semmi haszna, sőt tetemes kára van, mert a 
bureaucratia által kizsákmányolt nép mind 
tehetlenebbé válik az adó hordozására. 

Midőn megfordulva a napokban a vidé- 
ken, láttam a magyar juris prudens embere- 
ket, mint ujdon tisztviselőket az osztrák pro- 
cessuale magolásával vesződni, a mit pár 
hó mulva az országgyülés félre fog dobni, 
meggyőzödtem : mennyire alapos volt azon 
sürgetésünk, hogy az új processuale rögtön 
terjesztessék ki reánk, s mennyire nyomasztó 
az, hogy ez ekkorig meg nem történt; s mi- 
dőn láttam, hogy a nép apró-cseprő bajaival, 
mily derült vidám arczczal járult közvéle- 
ménye által választott tisztviselőihez, kiknél 
ez régi időben hosszas pörlekedés nélkül apró 
ügyei fölött az eldöntő hatalmat feltalálta, s 
mily borus arczczal távozott, midőön tapasz- 
talta, hogy a mostani szolgabiró is, mint 
Bach bezirkerjei, kénytelen öt öt-hat garasos 
pörével a járásbirósághoz utasitani, csak iga- 
zolva láttam azon felszólalásunkat, melyben 
sürgettük, hogy az apróbb keresetek a köz- 
igazgatósági hatóságokhoz, kikkel a nép köz- 
vetlenül érintkezni megszokta, visszatétes- 
senek. 

Ugy hiszem a kormányszék nagy szol- 
gálatot tenne hatóságaink népének, ha ez 
irányban fölterjesztést tenne a miniszterium- 
hoz, fölfejtené a mi megyei statutumainkon 
alapuló közigazgatási rendszerünknek azon 
üdvös oldalait, melyek a nép apró viszon- 
gásaira, a gyorsaság által hathatós gyógyirt 
kölcsönözvén, ugy a községekben való jó 
rend, mint a hivatali tekintély fenntartására 
jelentékeny befolyással birtak. 

Az erdélyi hatóságok tettleg igazolták 
azon bizalmat és reményt, melyet a minisz- 
teriumhoz intézett felirataikban tolmácsoltak, 
szigoru követelésekkel, sőt ezeket anticipaló 
statutorius intézkedésekkel nem állottak elé, 
biznak a kormány tagadhatlan jó indulatában, 
számitanak erélyére s gyorsaságára, egy 
szóval megyéink nem állottak semmivel utjá- 
ba a kormány gyors tevékenységének, most 
a kormányon a sor megfelelni minden lehető 
irányban e bizalomnak és ildomos magatar- 
tásnak, és ily irányban hatnia annál szüksé- 
gesebb, mert a jobb sorsát váró népet az 
értelmiség mindenütt most csak biztatásokkal 
táplálja, s e biztatások hitele végre megcsök- 
ken, sőt oda lesz, ha a nép semmi részben 
sem látja anyagi, vagy legalább bár kényel- 
mi reményeinek s igényeinek semminemü 
teljesedését. 

Dózsa D. 

Kolozsmegye, aug. 3. 1867. 
Kolozsmegye főispánja, báró Józsika Lajos 

ő nmlga beadta lemondását. 

Az okok, a melyek ez elhatározásra birták, 

nem politikaiak, mert hiszen teljesen magáénak 
vallá kormányunk álláspontját; nem is a megye 
közvéleményével való ellentétbe jutásból származók, 
mert azzal a legörvendetesebb egyetértésben eléggé 

nem méltányolható tapintattal tudta bevezetni e sok 

tekintetben még most is központi és irányadónak 
nevezhető, első rangu megyét az új alkotmányos 

korszakba. 

Miért búcsuzik tehát el egyik tekintélyesb 
megyénk kormányzatától álig néhány nap mulva 

annak szerencsés alkotmányos szervezése után ? 

E kérdést bizonyára sokan felteendik, a kik 
egy ily tekintélyes férfiunak a közügyek teréröli 
váratlan visszalépését éppen nem jelentőség nélküli 
ténynek tekintendik. 

Nincs megbizatásunk magyarázattal szolgálni. 

Csak félremagyarázások, alaptalan combina- 
tiók stb. megelőzése végett ismerjük kötelességünk- 
nek figyelmeztetni, hogy ezen lemondás indokai 
közt legkevésbé se keresendő olyan, mely talán 
nyomasztó befolyást gyakorolhatott volna ez ese- 
mény bekövetkezésére. 

Legyen elég csak annyit mondani, hogy báró 
Józsika Lajos ö nmigának, ki a megyei kormány- 

zat terén már az 1848 előtti időkben a főispáni 

diszes hatáskört számos éveken át annyi buzgalom- 

mal és ügyességgel töltötte be, noha még mindig 

erőteljes férfikornak örvend, joga van azt mondani, 

hogy lerótta kötelességét, s e becses öntudattal 
szentelheti élete hátralevő napjait családi ügyeinek. 

És legyen szabad hozzátenni, hogy ha a mi- 
niszterium e lemondást elfogadja, a visszavonulót 
megyénk s tisztikarunk részéről őszinte tisztelet és 
bálás emlékezés kisérendi a magánéletbe. 

H. 

A római kérdés 1862- és 1867-ben. 
Egyik év nem hasonlit a másikhoz, a köz- 

mondás szerint jegyzi meg a ,J. d. D.4, de a 
valóság, legalább némely esetekben megczáfolni 
látszik ez igazságot. Mi ugy látjuk nevezetesen, 
hogy 1867 nagyon sokban hasonlit 1862 höz Olasz- 
országban. 

Öt év előtt a világ minden részéből össze- 
gyülekeztek a püspökök az örök városban junius 
hónapjában; augusztusban elindult Garibaldi Róma 
ellen; az olasz kormány, melynek élén akkor is 
Ratazzi állott, Aspromonte magaslatain megállitotta 
az expeditiót. A jelen érben ismét összegyültek a 
püspökök Rómában ugyanazon hónapban; Ratazzi 
megint élén áll az olasz kormánynak, s most is 
ugyanazon jelenségek ugyanazon időrendben ismét- 

lődnek mint akkor, Garibaldi — ugy hiszik — meg 
akarja ujitni Róma elleni támadását, mely 1862- 
ben nem sikerült. 

A cselekvési párt 1862-ben, hogy vállalatá- 
nak népszerüségét növelje s a sikert annálinkább 
biztovitsa, azt hiresztelte, hogy a kormány egyetért 
velök s Ratazzi miniszterelnök egy követ fúj Gari- 
baldival. Hiába tiltakozott e hirek ellen a legeré- 
lyesebben Ratazzi, senki sem hitte el nyilatkozatait; 
végül kénytelen volt maga Victor Emanuel egy 
erelyes kiáltványt bocsátni ki, de ez sem ért sem- 
mit. Csak azért nyilatkozik igy a kormány — mon- 
dák egymásnak az emberek, — hogy diplomatiailag 
fedve legyen, de kéz alatt egyetért. 1867-ben ugyan- 
ezen fogáshoz folyamodik a cselekvési párt; megint 
azt mondják, hogy Ratazzi szövetkezett a baloldal- 
lal s egyetért Garibaldival, s ha mégis azt hirdeti 
a kamrában, hogy meg fog gátolni minden az egy- 
házi állam ellen intézett merényletet, ezt csak azért 
teszi, hogy álczázza játékát s tévutra vezesse a 
diplomatiát. 

Tehát ugyanazon előzmények ismétlődnek 
most is, mint 1862-ben, kérdés : milyen lesz az 
eredmény ? 1862-ben az olasz nép, melyről Gari- 
baldi azt hitte, hogy tömegesen fogja követni vál- 
lalatában, közönyös maradt s magára hagyta vezé- 
rét; az olasz katonaság, melyről azt hitte Garibaldi, 
hogy dicsfényével és roppant népszerüségével el 
fogja zsibbaszthatni, erélyesen használta fegyvereit, 
megsebesitette és elfogta a vállalkozó tábornokot. 
Égs ha az analogia végig lefoly 1862 és 1867 közt, 
megint tanui lehetünk Garibaldi ujabb kisérletének 
s egy. második Aspromontenak. 

Öt év azonban nem szokott minden nyom 
nélkül repülni el, sokat változtat egy s más dolog- 
ban; 1862 és 1867 közt mégis csak van némi kü- 
lönbség; lássuk, valjon van.e oka az olasz kor- 
mánynak ma máskép járni el, mint öt év előtt 
tevé, midőn Rómát franczia helyőrség tartotta meg- 
szállva, midőn Ausztria még birta Velenczét, s a 
várnégyszög ágyui fenyegetőleg tátongtak az olasz 
egység ellen, s e két idegen hatalom két oldalról 
vetett gátot a nemzeti forradalom elé. 

Garibaldi olyformán gondolkozhatott, hogy 
midőn megjelen Róma kapui előtt, hátamögött az 
egész olasz nemzettel, a franczia katonák látva 
ezen nagyszerü és önkéntes manifestatiot, el fog- 
nak érzékenyedni, s minden ellenállásról lemonda- 
nak. E gondolat mindenesetre esztelenség volt, s 
ilyest legfölebb is csak nehány enthusiasta hihetett! 
Ma a franczia helyörség helyett egy szerződés, ün- 
nepélyesen és szabad akarattal kötött szerződés 
zárja el Róma kapuit az olaszok elől; e szerződés 
nem tartozik azok közé, melyeket bizonyos esetek- 
ben felerőszakolnak, s melyeket a másik fél, ha 
teheti, ugyancsak erővel igyekszik széttépni. 1862- 
ben az olasz kabinet helyes politikát üzött, midőn 
meggátolta az összeütközést Franczia- és Olaszor- 
szág között; ma erkölcsi és becsületbeli kötelessége 
elzárni az utat Garibaldi előtt. 

Olaszország épp azért irta alá a septemberi 
conventiot, hogy véget vessen az idegen megszál- 
lásnak; nem hihető tehát az olasz kabinetről, hogy 
a conventio megsértése által uj megszállásra nyujt: 
son alkalmat a külhatalmaknak. S Ratazzi, ki 

1862-ben oly erélyesen utját állta a róma ellenes 

egyenes adókra mutatvák ki, habár itt tern 
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kedden, csütörtökön és szombaton délben. 
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mozgalomnak, bizonyára nem fogja azt ma sem 
protegálni, midőn a felelősség egész sulya egyedül 
reá nehezedik. Épp ezért nem is hiszszük, hogy 
az eredmény ma is más legyen, mint volt 1862- 
ben. Az olasz nép, mely szerződésileg kötelezve 
van, nem emelheti fegyverét a pápa világi hatalma 
ellen. E szerződés azonban nem kötelezi a rómaiakat, 
kiknek e tekintetben egészen szabad kéz van 

hagyva, ők lássák, mit lesznek teendők s a szent 
szék szintén lássa, hogyan bir boldogulni saját 
alattvalóival, de - s azt teljes meggyőzödéssel is- 

mételjük — kivülről nincs mitől tartania. 

M-–g. 

AA közös pénzmzügy. 
E czim alatt a „P. N.4 egyik utóbbi száma 

a következő szakavatott czikket hozza : 
A járulékbizottmány nemsokára összeülend, 

hogy a közös pénzügyből keletkező nagy horderejü 
viszonyok elsejét, azon arányt, mely szerint Magyar- 
ország a közös szükségletek fedezéséhez járuland, 
meghatározza. ; 

Addig is, mig e kérdés eldöntetni fog, e te- 
kintetben, s átalában az egész közös pénzügyre 
nézve, legalább némi tájékozás szükséges. 

Fentebbi arány meghatározására alapul már 
különféle nemzetgazdászati tényező ajánltatott, mint 

a földterület, népesség, adómennyiség sat. Aránylag 
legezélszerübbnek az utóbbit tartjuk, habár még 

biztosabb alap a tiszta jövedelem volna, miután eb- 

ben rejlik valósággal a fizetés képessége, és nem 
a területben, melynek értéke viszonlagos, nem az 
emberben magában, ki lehet gazdag és szegény, 
és szintén nem az adóban, nem az határozván, 
mennyit fizet valaki, hanem az, mennyit tartozik 

fizetni. Mivel pedig a valóságos jövedelem ki- 
számitása, föleg a rendelkezésre álló adatokkal, 
nem létesithető, kénytelenek vagyunk mégis az adó- 
hoz, mint lehetőleg legbiztosb alaphoz fordulni, mi- 
után fizetés, valamint jövedelem, némileg csakugyan 
együtt jár. 

Az 1865. évre kiadott ,„Statistisches Jahr- 
bucha szerint 1864-ben a monarchiának az egyes 
részekre felosztható brutto jövedelme (Velencze 
leszámitásával) volt : 

Egyenes adók . 102.247,000 frt 
Fogyasztási adó . 54.112,000 , 
Vám ó... 12.572,000 , 
Só . 36.974,000 , 
Bélyeg 16.195,000 , 
Dohány 52.817,000 , 
Illeték 24.631,000 , 
Sorsjáték 17.914,000 , 
Posta . 12.558,000 ,, 
Bányászat 23.874,000, 
Államjószágok . 1.572,000 , 
Államerdők . 9.492,000 , 
Egyebek (különfélék) 8.113,000 ,a 

Összesen : 373.071,000 frt. 

Ebből esik a magyar korona országaira : 

Egyenes adók 32.901,000 t 
Fogyasztási adó . H0167,000 , 

Vám 1.836,000 , 
Só 13.510,000 , 
Bélyeg.. 3.657000 , a 

Dohány .: 14.689,000 , 
Mleték 6.676,000 8,olak 
Sorgjáték oiszl456,000, 
Posta 2.935,000, 
Bányászat . 12.551,000 , 
Államjószágok 973,000 , 
Államerdők 4525,000 ,, 
Egyebek (különfélék) : 2.040,0000,, 

Összesen : 108.916,000 frt 
Miután azonban ez összegek a tén yleg be- 

folyt jövedelmet mutatják ki, szükséges a befize- 
tendőket (hátralékokat) is számitásba hozni, s ak- 
kor lesz : o* s (k - 

Áz egyes részekre feloszt- 

ható öszbirodalmi tényleges brut. 

to jövedelem (mint fent).1. 873071,000 ft. 
Hozzá hátrálékok . . . 3 680,000 , 

00oel.. Összesen .e s6 Tö1,0 

ona ksyzlosor lardsaM 
A magyar korona otszá möy oráv lonnos 

gaiból befolyt ténylege bruttó 
jövedelem (mint fent) Toeokopo, 

18.978000 Hozzá hátrálékok 

zendő, hogy a hátralékok egyed 
OÖsszesen : 

Megjeg 

sen legszembetünöbben mutatkoznak iszava0 
Ha ezek nyomán az arányt felállitjuk 



derül, hogy a magyar korona országai 32.23 szá- 
zalékkal járultak a közös terhek viseléséhez. 

Ezek után áttérhetünk a jövendő közös költ- 

ségvetéshez. 

pezik a közös pénzügyet : 
1. A külügy. 

2. A hadügy. 

38. Az államadósság és 
4 Bizonyos mértékben a vám. 

Összehasonlitva most a költségvetést, nagy 

figyelmet kell arra forditani, hogy a közös kiadá- 

sok mennyiben fedeztelnek ily jövedelmek által, 

alapul véve a jelen évrei költségvetést, a közös 

következő volna : 

a) Kiadások: 

1. Küligy... 

2. Hadúgy. 
3. Államadósság : 

a. Kamat (az 1866. 
junius végén volt 
állapot szerint) . 

2.100-000 ífrt 
81.158,000 , 

. 120812,000 , 
b., Törlesztés . . . 18.758,000 , 

Összesen: 222.828,000 frt. 

b) Bevétel: 
1. Külügy . 229,000 frt. 
2. Hadügy 7,921,000 , 
3. Vám (a kezelést levonva) 9,736 ,000 , 

Összesen 16,886,000 , 

A bevételeket a kiadásokból levonva, marad, mint 
járulékok által fedezendő, 204,942, 00 frt, mely 
összeg, a mennyire a rendelkezésünkre álló adatok 
segitségével különben ki nem számitható szelvény- 
adóval le is apad, annyira az azóta tetemesen na- 
gyobbodott államadósság s a közös pénzügyminisz- 
terium szükségletei által megint növekedik, s igy 
körülbelül állandónak vehető ; miből a fentebbi arány 
szerint következik, hogy a magyar korona tarto- 

mányainak járuléka 66,052,000 frtra rugna. 

Lehetetlen itt bővebben nem érinteni az állam- 
adósság jelenlegi állását, eltekintve minden rende- 
zéstől, melyre nézve más alkalommal szólani ma- 

gamnak fentartom. 

A z államadósság, leszámitva a tartományi és 
földtehermentesitési kölcsönöket, jelenleg hiv a- 
talos adatok alapján, 122 fő- és legalább 
190 altételben, 3034 milliót tesz, s különböző ter- 
mészeténél fogva többszörösen felosztható, t. i. ren- 

desre (consolidáltra) és lebegőre; kamatozó és 
nem kamatozóra; meghatározott visszafizetésüre, 
melyen kivül még a pénzláb szerint váltó vagy 
pengöő pénzben és osztrák értékben levőre oszlik. 

A fentebb emlitett alapok nyomán osztályoz- 

va, az államadósság (mindent 50/,-ra osztrák ér- 
tékben átszámitva), következőleg állitható egybe. 

A) Consolidált és lebegő szerint. 
a) Consolidált. 

I. Régibb. 

a. Váltópénzben. 
1. Meg nem határozott visz- 

szafizetéssel kamatozó . 17,488,000 frt. 
2. Meghatározott visszafize- 

téssel kamatozó.. 25,000 , 
Nem kamatozó... 735,000 , 

b. Pengő pénzben. 

1. Meg nem határozott visz- 
szafizetéssel kamatozó 

II. Ujabb, 

a. Pengő pénzben. 
1. Meg nem határozott visz- 

szafizetéssel kamatozó . 1.528,453,000 , 
Nem kamatozó . 29,000 , 
2. Meghatározott visszafize- 

téssel kamatozó.... 

Nem kamatozó 
b. Osztrák értékben. 

1. Meg nem határozott visz- 
szafizetessel kamatozó 

2. Meghatározott visszafi- 

zetéssel kamatozó .. 
Nem kamatozó . 

og 6 Összesen 

(Csak osztrák értékben és 

az adósság-kimutatás szerint meg- 
hatá zott visizadizétésse ka- 

2,096,000 , 

81.890,000 , 
23.669,000 , 

245.894,000 , 

539.701,000 , 
119.588,000 , 

2.559,563,000 , 

147.174,000 frt. 

311.483,000 , 

Összesen 458.657,000 frt. 

a nsod B) Kamatfzetés szerint. 

a) Kamatozó. 
I. Consolidált. 

a. Régibb. 
1. Meg nem határozott visz- 

szafizetéssel váltó pénzben 17.488,000 frt. 
PFengő pénzben . . 2.096,000 , 

2. Meghatározott visszafi- 

zetéssel váltó pémbel, 285,000 , 
se Vjapbb. 
M em attozokt visz- 

szafizetéssel pengőben 1.528,453 , 
tsztkák ertekben 245.884,000 , 

salng. Meghatározott visszani- 
t pénzben . el 890,000 , 

539.701,000 s 
147.174,000 
2562,721,000 , 

A közösügyi törvény nyomáu következők ké- 

b) Nem kamatozó. 
1. Consolidált. 

a. Régibb. 
1. Meghatározott visszafi- 

zetéssel váltó pénzben 
b. Ujabb. 

1. Meg nem határozott visz- 

735,000 frt. 

szafizetéssel pengöben 29,000 , 
2. Meghatározott visszafi- 

zetéssel pengőben . 23.669,000 , 
Osztrák értékben 119.583,000 
II. Lebegő 311.483,000 

Összesen 455.499,000 e. 
Ezekbe foglalhatók a közös pénzügy föpont- 

jai, melyek a kérdésre nézve irányadók stb. 

Levelezés. 
Torda, aug. 1-én. - Sietek tudatni a nemes 

tordamegyei augusztus 1-jén megnyilt bizottmányi 

gyülésének eredményét. 
A bizottmány számos tagjai összegyülekezvén 

a kaszinói terembe, Kóródi Samu volt 1861-ki al- 
kotmányos föbiró inditványára egy küldöttség me- 

nesztetett tisztelt főispánunk meghivására, ki is rő- 
vid szünet után harsogó éljenzések között székét 
elfoglalván, szokott ékesszólásával üdvözölvén a 
számosan egybegyült bizottmányt, azt megnyiltnak 

nyilvánitá; mire Nagy Miklós prov. főjegyző üd- 

vözli korszerü beszéddel a főispán urat, ezután fel- 

olvastattak a leérkezett kormányrendeletek, neve- 

zetesen a két törvénytelen erdélyi országgyüléseit 

tárgyazók, melyek tudomásul vétetvén balázsfalvi 
kanonok Vlása egy óvásszerü beszédet mondva, 
melyben azoknak föloszlását törvényteleneknek nyil- 
vánitá, okoskodásait onnét meritve, hogy a magyar 

nemzet magát pátensek és rescriptumok által kor- 
mányoztatni soha sem engedé; kifejezve egyszer- 

smind a román nemzet e feletti sérelmét, hasonló 

értelemben szólott Ruszu román bizottmányi tag, 

ezek tudomásul vétetvén felolvastattak a választást 
illető leiratok, folytak rá viták a választási modort 

illetőket, a megállapodás lett, hogy a föispán ur 
nevezzen ki szavazatszedő bizottmányt, mely 

délutáni 4 órakor összeülvén, a titkos szavazatokat 
beszedné, négy bizottmány neveztetett, kik közül 
kettő a felsőjárási, kettő az alsójárási politikai tiszt- 

viselők megválasztásokra rendelteték ki, fölmerültek 
a hivatali jelöltek iránt nehány aggodalmak, me- 
lyek némi kis személyeskedések után eloszlattatván. 

Báró Huszár Károly hazafiui érzelemtől áthatott be- 
szédében bizalmi feliratot inditványozott Felséges 
koronás királyunk s erélyes magyar független fe- 

lelős miniszteriumunkhoz. 

Érdekesnek vélem e beszédet egész terjedel- 

mében közölni a mint következik : 

„Mlgos báró Főispán úr, tiszt. bizottmány! 

Magyarország egy új korszak kezdetén áll. 
Nem állitom, hogy vágyaink tetőpontját már elér- 
tük volna; de tagadhatlan, hogy oly téren állunk, 

minőhez ily közel jövőben egy kétes kimenetelti 

vészes küzdelem nélkül reményünk sem volt. 

Magyarország sorsa kezünkben letéve, biztosita- 

nunk azt a nemzet eszélyes, tapintatos magatartá- 

sától függ, föleg ha az előrehaladás mellőzhetlen 

föltételét: az egyetértést szemünk elől nem tévesz- 
szük és a haza érdekében ennek minden más ér- 
dekeket alája rendelünk. Magyarország nagy jövő- 

jét emberi combinatiók után már csak egy dolog 
koczkáztathatja: ez a pártoskodás. 

Tisztelt bizottmány ! Nem e megyében léte- 
zett vagy létezhető nézetkülönbségekre vonatkozó- 

lag értettem én ez állitásomat, mert mindamellett 
a képviselőház többségének nézetét osztva a mind- 
nyájunk előtt ismeretes alapokoni kibékülésbe elég 

garantiát látott, Magyarország önálló függetlensé- 
gének biztositására inkább elfogadta ezt, mintsem 

hogy a haza, nevezetesen az erdélyi részek sorsát 

a bizonytalan jövő hullámaira bizza és lehető ked- 
vezőbb constellátiókban vesse reményét, mint ezt a 
törvényhozó testület kisebbségének nézetét osztó 
párt óhajtotta volna; mindamellett mondom: tudom 
azt, hogy e megye bizottmányának minden egyes 

tagja fel tud az alkotmányos fogalmak azon szin- 
vonalára emelkedni, hogy a törvényhozótestület ál: 

tal hozott és koronás király által szentesitett tör- 

vények előtt keserüség nélkül meg tud hajolni; sőt 
kötelességének fogja tartani a képviselőház több- 
ségéből kinevezett kormányt bizalmával és minden 

kitelhető erejével támogatni mindaddig, (mit én a 

jelenlegi kormányról föl sem tehetek) mig az a 
hazára nézve káros intézkedéseket nem tenne. 

Támogassuk, tisztelt bizottmány, a kormányt, 
mert egyfelől ennek minden egyes tagjának haza- 

fiságáról kezeskedik multjok és kiérdemelték jövőre 

bizodakmunkat (az idő rövidségét és a roppant ne- 
hézségeket tekintetbe véve), ha müködéseiknek ed- 
digi eredményeit meggondoljuk, és támogassuk más- 
felöl emezt, a haza érdeke is ugy kivánja azt, mert, 
mint igaz, hogy csak az a kormány áll szilárd ala- 
pokon, mely a népre támaszkodik; ugy másfelől 
csak az a kormány müködhetik eredménynyel és 

azon kormányt vonhatjuk méltányosan felelősségre, 
melyet a nép bizalmával és minden erejével támogat. 

E bizalom kifejezését minden időkben, de fő- 

leg a mostani válságosokban még szükségesebbnek 
tartván, midőn a kormánynak annyi nehézségeken 

kivül még sokfelöl az alkotmány elleneivel kell küz- 

denie, hadd tudják meg elleneink, hogy nemcsak 

egy támasz nélküli kormánynyal van dolguk; de 
egy oly kormány az, melynek háta megett e ha- 

zának minden egyes alkotmányos polgára készen 
áll a magyar alkotmányt, minden perezben és bár- 
mily téren megvédni. 

Igy fogom fel helyzetünket, tisztelt bizottmány, : 
és mert ugy hiszem, hogy midőn a haza érdeke 
azt kivánja, mind a két párt azt a győzelmet fogja 
legnemesebbnek tartani, ha az egyetértő eljárást 

juttatjuk gyözelemre; bátor vagyok a tisztelt bi- 
zottmány minden egyes tagját fölkérni, méltóztas- 

sanak azon inditványomat pártolni, hogy a magas 

miniszteriumhoz egy föliratot meneszszünk, mely- 

ben bizodalmunkat és támogatásank igéretét a kor- 
mány iránt kifejezzük 14 

Ezen inditvány egyhangulag elfogadtatván, 

azok megkészitésére egy bizottmány neveztetett ki 
gróf Toroczkai Miklós, b. Huszár Károly, Tisza 

Kálmán, Gyarmathi Samu hazánkfiai személyében, 
s az idő tova haladván, a főispán úr a gyülést 
mai napra befejezettnek nyilvánitá, kevés vártatva 
a csaknem száz teritékü asztal körül gyülénk, hol 
nem hiányoztak az ékesbnél ékesebb pohárköszön- 
tések, melyek közt kitünt a főispán úré Király ő 

Felségére és családjára, fáradhatatlan miniszteriu- 

munkra, báró Huszár Károly nagy hazánkfia Deák 
Ferenczre stb., a további eredményről közelebbről. 

Erzsébetváros, julius 29. 1867. - Felső-Fe- 
hérmegye trsztválasztó bizottmányi gyülése julius 

25-27-én megtartatott. Tisztviselői következők : 
Igazgató föbiró ifj. gr. Haller Ferencz, törvényszéki 

főbiró Elekes Pál, külkerületi alispán Könczei Ká- 

roly, belkerületi alispán Bartha Lajos, főjegyö 

ifjabb Apáthi Péter, aljegyző Tompa László, levél- 

tárnok Kovács László. Hidegvizi járási szolgabiró 

László Ede. Bolyai j. sz.-biró Józsa László. Gezesi 

j. sz.biró Csongrádi Mihály. Bürkösi j. sz. biró 
Motok Ferencz. Keresdi j. sz.-biró Ládai István. 

Réteni j. sz.-biró Cseh Sándor. Hévizi j. sz. biró 
Maurer Gábor. Pálosi j. sz.-biró Mihály Pál. Hid- 

végi j. sz.biró Csiki József. Peselneki j. sz.-biró 

Pócsa Gyula. Törvényszéki ülnökök: 1. hely üres, 
mivel lemondott, 2. Könczei Ferencz, 3. Gilyén 

Lajos, 4. Csiszér Albert, 5. Babos György, 6. Mun- 

tyán Simon, 7. Mihály Károly. Főügyész Szaboszlai 

Károly, alügyész (még üres). Törvényszéki jegyző 

Kelemen György. Árvabirák : idősb Gilyén József, 
Somogyi Károly. Pénztárnok iránt felirat, felirat a 
miniszteriumhoz a sérelmek orvoslásáért. 

Árkos, 1867. julius 29. – Sepsi-Szt György 
város tisztujitásának — választáson átment, de még 

ki nem hirdetett — eredményéről, a mint bizalmas 

uton értesülve vagyok, van alkalmam ezennel kö- 

zölni: 

muel; közjegyző: Bartos Domokos; pénztárnok : 

Király József; orátor: Salasi Károly; városgazda : 

Kóré Lajos; rendőrigazgató: Kis Dani. – A tör- 

vényszék pedig ezekből áll: Főbiró elnök: Daczó 

János; tanácsosok: Császár Bálint, Gyárfás Lajos, 
Galgóczi Gusztáv, Lengyel János, Mihály János, 

Kis Dani; árvaszéki ülnökök: Józsa Samu, Kovács 

János. – A választások és gyülési tanácskozások 

vezetője volt gróf Kálnoki Pál, főkormányszékileg 
kirendelt biztos. Felesketés lészen f. hó 31-kén. 

Egy mostanság hallatlan esemény merüle fel 

tegnap, minek — mint aljas közbotránynak — épp 

a vallás terén megtörténni nem kell vala. Ugyanis 
a sepsi-zaláni ev. ref. egyház papi állomása, néhai 

kedves emlékü Nagy István elhunytával üresedésbe 
jövén, szótöbbséggel megválasztatott és kinevezte- 

tett ottani születésüű wohldorfi lelkész Szabó Dénes, 
ki is tegnap ünneppélyes beköszöntését vala tar- 

tandó a templomban; de egy vele szembe muükö- 

dött minoritás vezetői a templomajtót bezárták és 
makacs ellentállással visszatartóztatták a népet s 
magát a papot is az oda bevonulhatástól. Tudom 
neveiket is a botrányos tény vezetőinek, de mégis 

el kell hallgatnom, óvakodva, nehogy tévedés miatt 

valaki a közvélemény előtt méltatlan szinbe tünjön 

fel; elég annyit megjegyeznem, hogy mióta köze- 
lebbről a hivatalképesek száma tulságra emelke- 

dett, hovatovább a papi hivatalok betöltésénél mind 
több a tolakodó vetélkedés. 

Még emlitenem illő egy tárgyat, mely vidé- 

künk földészetét nagyon érdekli; t. i. búzáink mi- 

kor az érés küszöbénél voltak, megkaptak egy ra- 

gya-esőt, mely azok érési kiféjlését meggátolta, a 
búzaszemeket éretlenül megszoritva elszárasztotta, 
elannyira, hogy e miatt a korpa bővül és a liszt- 
lang-erő igen lecsökken. Ez általános kártól némi- 

leg menekültek, kik tavaly őszön kövérebb földe- 

ikbe a törökbúzát korán vetették volt el, mert az 

ilyenek a ragyaeső előtt legalább féligmeddig már 

megérhettek vala. Kiss Mihály. 
. 

Köorond, 1867. julius 28-án - Ezen gyógy- 

hatásáról, kedves fekvéséről, éltető levegőjéről is- 

meretes fürdői helyiségen, hol az utóbbi három év 

alattt a gondnoki kezeléssel, a költséggel itt, tar- 

tózkodott vendégeknek annyi kellemetlenségök volt, 

a szállások rendetlensége, a fürdök szinte haszon- 

vehetlensége miatt, ma már az új birtokosnak — ki 

folyó évi május havától birja — czélszerü kezelése 

a szállásokat s hidegfürdőt használhatóvá tette; a 

Főbiró: Daczó János; föjegyző : Molnár Sá- 

a 

melegfürdő szobákat pedig annyira átalakitá, hogy 
az utóbbira nézt alig maradt valami kivánni való, 
s igy méltán szerencsét kivánunk új birtokosának, 
csak elkezdett buzgalma ne lankadjon, s igyekez- 

zék jövendőre nézt is a körülményekhez képpest 
bár annyit tenni a vendégek kényelmére nézt, az 

ivó- és fürdővizek használatára, a helyiség további 
tisztán tartására, mint az idén, s igy méltán remél- 

heti, hogy növekedő vendégei száma ezen fürdő- 

intézethez jó véleményezésekkel háládatosak leen- 
denek. 

Az idei vendégek száma sokkal felülhaladja 
az utóbbi évekéit, minden szállások augustus hóra 
is lefoglalvák, több szálláson két család lakik s 
számosan, az ide egy negyed órányira fekvő Ko- 
rond helységében vannak szállva. Ezen számos szen- 

vedő látogatók oka elvitathatlanul a sok kor- 

esetek javulásában van. Az utóbbi évek alatt több 
oly vendégek nyaraltak itt, kik Gleichenbergben 

mitsem javultak, ellenben itt azok közül többen tö- 
kéletesen meggyógyultak s számosaknak enyhült s 

jelenleg javul szenvedő állapotjuk. De miért is kül- 

földre menni, midőn hasontermészetü s alkatrészeire, 
hatására azonos gyógyviz itthon kapható, és meny- 
nyivel előnyösebbb hazánk e kedves szülötte, vasas 
fürdővize és bő szénsavas, degenyeges sósvizével, 

mely a maga nemében páratlan és sehol föl nem 

található más hasontermészetti ásványos vizek körül. 

De ha a természet törvényéből indulunk is 
ki, nem lehet az hozzánk óly igaztalan, hogy ho- 
nunkban oly betegségekkel látogasson meg, mely 
csak a külföld légmérséklete s ásványos vizével 
enyhülhessen, gyógyulhasson meg. A külföldreuta- 
zás oly kórállapotokkal azon csak igen kevesek 

tehetik meg, kiknek a sors oly anyagi állást adott, 
hogy oda- és visszaútazhatnak végleges anyagi 

romlások nélkül, s bizonyosan kiknek szenvedő ál- 
lapotjuk igényli, tizből kilencz minden erejök meg- 

feszitése mellett sem képesek. Ha javulni vagy 

gyógyulni valók az illető bajokban levők, bizonyo- 

san inkább meggyógyulhat itthon , mint, külföldön, 

mit bármily kórállapotokra nézve is bátran állitha- 

tok, minekutána magyarhoni orvosaink tudományos 
ismerettel, tapasztalattal birók, műtevőink oly ügye- 

sek és kiképzettek, ásványos vizekben oly dúsgaz- 

dagok vagyunk; egy szóval e téren is külföld nél- 

kül bizton megélhetünk. 

A jelenlegi vendégek száma — ide nem szá- 
mitva a cseléd-személyzetet, 199, kórállapotjukra 

nézt legszámosabb a mellbaj, vérpökés, általános 

gyöngeség s igen sok fiatalkori görvély, s eddigelé 

mindenik egy-egy kivétellel szépen javul. 

A fennirt vendégek száma között van nő 84, 

férfi 66, gyermek 1 évestől 19 ig: 49. 

Az időjárása igen kedvező 14 naptól fogva 

a betegekre nézt. Időtöltést: séták, több körökbeni 

társalkodások, apró társasjátékok s vidékrei kirán- 

dulások nyujtanak. 

Élelmiszerek: fa, fuvar elég mérsékelt áruak. 
Jelenleg több mükedvellő urnök s urak a ven- 

dégek közül jótékonyczélra egy zene-, ének és 
szavallati előadásra nagyban készülnek. 

E tárgyra és egyebekre későöbb megteendem 
észrevételeimet. Vajna. 

az 

KULFOLD. 
NÉMETORSZÁG. A Sehleswig név, mely csak 

most vala szülője egy Königrácznek, mint tudjuk, 
ujra jelentékeny szint öltött magára; s mert az 

általános figyelmet költé fel, nem lesz érdektelen 

alaposan megismerkedni az ugynevezett észak- 
sehlegwigi kérdéssel, mely röviden ez : 

Tudva levő dolog, hogy a prágai békekötés 
V-dik czikke azt mondja, hogy Schleswig északi 

kerületének egy része, melyben csupán dánok lak- 
nak, Dániához visszacsatoltassék. De a béke szer- 
ződésben sem határidő, se a Dániának visszaadan- 

dó területekröl nincs semmi emlités. Eddig az észak- 

schleswigi kérdés nem is merült fel. Sem Dánia 
nem szorgalmazta az V-dik czikk teljesitését, se 
Poroszország nem gondolt rá, hogy a prágai béke- 

szerződést ez irányban foganatositsa és a többi 
európai hatalmasságok részéről se történt semmi 

lépés, mely által az észak-schleswigi kérdés elő- 
térbe tolatott volna. Csak ez évi junius 18 án kül- 

dött Poroszország a kopenhágai kabinethez jegyzé- 

ket, melyben nyilvánitá, hogy kész az V-dik czikk 
kivitelét eszközlésbe venni, ha Dánia kész volna 
garantiákat vállalni azon németek részére, kik ta- 
lán későbben Schleswig északi kerületeiben dán 

uralom alá jönnének. Jul. 14-kén Dánia a porosz 
jegyzékre tagadólag felelt. A mennyiben ezen jegy- 

zék tartalma köztudomásra jutott, Dánia azzal in- 
dokolja tagadó válaszát, hogy szabadelvü törvény- 

hozásra utal, mely minden alattvalóinak egyenlő és 

teljes védelmet biztosit s nem mulasztja el hang- 

sulyozni azon körülményt, hogy a Poroszországtól 
kivánt biztositékok megadása Poroszországnak örö- 
kös beavatkozási jogot szerez Dánia belügyeibe 

Mig e kérdés csupán csak a Berlin és Kopen- 

hága közti jegyzék kicserélések körül forgott, nem 

vette fel azen veszedelmes jelleget, melyben ma 

már sok oldalról feltünik, veszedelmessé csak ak- 

kor lett, midőn ez ügyben Francziaország is bele- 

avatkozott s erre nézve egy jegyzéket küldött Ber- 
linbe. Ezzel azt akarja kijelenteni Francziaország: 



hogy neki jogos beleszólása van az ügy miképpeni 
eldöntésére. És most e jegyzék képezi a napi fő- 
eseményt a politikában. Egy részt tagadják, hogy 

léteznék ily jegyzék, más részt már tartalmát is 
akarják tudni. A mellett azonban a kérdés napról 

napra nagyobb politikai érdeket gerjeszt. Ugy hi- 
szik, hogy Francziaország azt bizonyos körülmé- 

nyek közt felhasználandja, hogy Poroszországgal 
összetüzhessen. Poroszországra nézve nagyon nehéz 

a bajból kibontakozni, mert oly kerületeknek Dá- 
niáhozi visszacsatolása, melyekben dánok mellett 

nem csekély számu németek is laknak, megsértené 

a német nemzeti érzületet. Egyedül azt lehet re- 

ményleni, hogy a mérséklet azon szelleme, mely a 

luxemburgi kérdést békés uton segitette megoldani, 

Észak Schleswiget is szépen a békés utra tereli. 

Berlin, aug. 1. A „Staatsanz.4 közli a ki- 
rály kibocsátványát, mely szerint Bismark gróf ki 

neveztetik szövetségi kanczellárrá; aztán még egy 
rendeletet, mely a szövetségi törvénylap megjelené- 

sét véteti foganatba. 

LENGYELORSZÁG. A moszkvai kiállitás óta 
a csehek és lengyelek közt nagy az ellenségeske- 

dés. Palacky és Rieger hódoló nyilatkozataira, me- 

lyeket ezek a cseh nemzet nevében az orosz czár 
előött tettek, keserü kifakadásokkal feleltek a len- 

gyel lapok s e keserüségben osztozott az egész 

lengyel nemzet. Hogyne, midőn látják, hogy roko- 
naik, a csehek, örömmel futnak csókolni a kezet, 

melyen még párolog a lengyel nemzet legnemesebb 

fiainak vére, mely ezreket húzott a bitófára, s eze- 

reket tart még most is rablánczokon fogva, A he- 

lyett, hogy szorosabban füződnének a szabadságért 

szenvedő lengyel nemzethez, a legirtózatosabb zsar- 

nokság zsámolyánál látjuk fetrengeni a esehek 
zászlóvivőit. 

Ez elkeseredettség most ujabb anyagot nyert. 

Hire járt, hogy a csehek folyamodványt nyujtanak 
az orosz czárhoz, egy Varsóban felállitandó egyetem 

végett, melyben a tantárgyak cseh nyelven is elő- 

adassanak. E hir a lengyeleket még nagyobb ellen- 
ségeskedésre hangolta. 

Egyik lengyel lap erre vonatkozólag ezt irja : 
Varsóban Lengyelország szivében, Lengyelország 

központján akarnak egyetemet felállitani, hogy ott 

cseh-orosz hóhérokat neveljenek, hóhérokat a len- 
gyelek s az egész szlávismus számára. Ott, hol a 

lengyel egyetem helye van, ott cseh-orosz egyete- 
met akarnak állitani s kiirtani a lengyel nyelvet a 

szlávok javára. Mit az orosz czár soha sem mert 
volna megtenni, most arra kérve kérik őt a csehek. 

Megtagadhatja-é e kérést jövendőbeli rabszolgáitól ? 
Ime, ezen útra léptek Rieger és Palacky urak. De 

éltükben megtermi még gyümölcseit e politika, ha- 

láluk után pedig saját magzataik fogják érette át- 

kozni hamvaikat. 

Ily hangon szól egyik rokon nemzet a másik- 

hoz, igy távoznak egymástól azok, kiknek együtt 

kellene járni, hogy a közös ellenség népeket pusz- 

titó terve elől könnyebben menekülhessenek. 

Varsóban azt hallják, hogy új év után min- 

den hivatal oroszok által fog betöltetni és a még 
hivataloskodó lengyelek eltávolittatnak. Annyi áll, 
hogy a királyságban levő legtöbb kormányzó oda 
nyilatkozott a kormánynál, hogy az új kormány- 
rendszer a régi hivatalnokokkal, kik egész más ke- 
zeléshez vannak szokva, ki nem vihető. 

FRANCZIAORSZÁG. Páris, augustus 1. A 
„Constitutionnel" egy Limayrac által aláirt ezikk- 
ben bizonyitja, hogy Francziaország a Dánia és 

Poroszország közt fenforgó vitás kérdésbe diploma- 

tiailag nem avatkozott be, és hogy a berlini köve- 
tének adott utasitások határozottan kizárják a be- 
avatkozás eszméjét a Berlin és Kopenhága közt 
folyó alkudozásokba. A „Monitenr" felderitette a 
tényállást azon nyilatkozata által, hogy Poroszor- 

szágnak a schleswigi kérdésben jegyzék sem át 
nem nyujtatott, sem fel nem olvastatott; de a lap 

nem mondá, hogy a franczia kormány nem intézett 
sürgönyöket berlini követéhez. Mindenki tudja, mi- 

szerint valamennyi kormány majdnem naponta küld 
ily sürgönyöket diplomatiai ügynökeihez, melyek 
utasitásokat és felvilágositásokat tartalmaznak a 
fenforgó kérdések felett. 

Ezen okmányokat az ügynökök nem ritkán 
bizalmasan közlik egymással vagy értekeznek felet- 
tük. De ez csak a courtoisie cselekménye, mely 

nem bir hivatalos jelleggel és semmiben sem érinti 

az államok közti viszonyokat. A jegyzékküldés 
mindenesetre nagy fontossággal birand, ellenben 

azon körülmény, hogy egy vagy több sürgöny kül- 
detett a berlini franczia követhez, legkevésbé sem 
nyugtalanithatja a közvéleményt. Ez utóbbinak sok- 

kal alaposabb oka volna nyugtalankodni s a porosz 

kormányt is meglepné, ha Francziaország eltitkolná 
a fontos kérdések által reá gyakorolt benyomást, 

baljóslatu hallgatásba burkolóznék, s igy ama hely- 
zetek egyikét alkotná, melyek ritkák, de minden- 

kor gyanakodást ébresztenek. A két kabinet közt 
ilynemű viszony nem létezik. 

Czikke végén a ,„Constitutionnele felemliti, 
miszerint a Rajna mindkét partján számos érdek 
kivánja, hogy a közvéleménynek más irány adas- 
sék. A hihetetlen konokság, melylyel a valóságot 

meghamisitani törekszenek, igazolja a franczia kor- 
mány kitartó fáradozásait azt megismertetni. 

A mai „Moniteurk irja: A lapok Dumont 
tábornok római küldetésével foglalkoznak és egy 
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állitólag általa tartott beszédet közölnek. Szüksé- 
gesnek tartjuk a valódi tényállást pontosan előadni. 
A hadügyminiszter Dumont tábornokot kirekesz- 

töleg csak arra szólitotta fel, hogy Rómában tar- 
tózkodása alatt azon okokat fürkészsze, melyek az 

antibesi legioban előfordult szökéseket vonták ma- 

guk után. A mi a beszédet illeti, elég ha kijelent- 
jük, hogy az nem tartatott meg. Az erre vonatkozó 
közlemény apokrypbh. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
= Kolozsmegye központi bizottmány a 

egyik kormányhivatalt vállalt követe Hosszu József 

leköszönése folytán, folyó hó 3 kán gyülést tartott, 
melyben az uj követválasztás napjául e hó 28-kát 

tüzte ki. A választás helye Mocs. 
= Dobokamegye egyik képviselőjeül, 

Ocsvai Ferenez helyébe, mult hó 30-kán Kethely 

József választatott meg. 
= Megint orosz emissariusokat kell 

registrálnunk ; A ,Sz. Néplap" irja, hogy mult hó 

23-ról távsürgönyözték Sz. Régenből M. Vásárhelyre, 

hogy az nap távozott el onnan két orosz emissa- 

rius. Adosfalván – mint halljuk — hasonlag egy 

ily fajta jó madár ijesztgette muszkákkal a népet. 

A mi különösebbé, még elfogva nincsenek. 

= A nagy váradkolozsvári és károly- 

vári fiumei vasutvonalok kiépitése alkalmából, az 
eddigi vasuti, különösen hegyi vonalok épitésénél 

alkalmazva volt hazai mérnökök felhivatnak pályá- 

zati folyamodványuknak a közlekedési miniszte- 
riumhoz benyujtására. Ez alkalomból a ,Sz. H.* 

fel is szólitja a maros-vásárhelyi vasuti munkát 
vállalni kivánó iparosokat, hogy magokat e végett 

jelentsék. 

= II. Napoleon Ausztriába utazását 

illetőleg, a párisi félhivatalos lapok meg- 

erősitik ama hirt, hogy a francziák császára meg 

fogja látogatni az osztrák császárt, azon hozzáadás- 

ssal, hogy Napoleon oldalán neje is kirándulást te- 

end Salzburgba. Az utazás napja még nincsen meg- 

állapitva; azt hiszik azonban, hogy aug. 9 kén fog 

megtörténni. Az új „Pressétt még arról is tudósit- 

ják, hogy a franczia császári pár látogatása nem 

fog csupán Salzburgra és Ischlre szoritkozni, de ki 

fog térjedni Bécsre is. Az osztrák császár valószi- 

nüleg szeptember első napjaiban fogja a látogatást 

viszonozni. Párisban roppant fénynyel fogják fo- 

gadni — a biztos szövetséges reményében. Egyik 

bécsi lapnak pedig azt irják, hogy a kormány sajtó 
utasitva van Napoleon utazásától minden politikai 

szinezetet megtagadni. 
ZÚj kéviselő-választások túl a Ki- 

rályhágón : Kossuth Lajos Váczott, Boros Bálint 

Szathmáron, Joannovich György Bogsánban, Perezel 

Mór Zalaegerszegen, Urházy György Zsibón meg- 

választattak. 
= Királyné ő Felsége számára, Pesten 

: Kriepel Anna divatkereskedésében több igazi ma- 
gyar alaku kalapot rendeltek meg, melyeket Ischlbe 
kell küldeni. Megrendeltek továbbá számára egy 

albumot is, melyben a koronázási banderisták s a 
lovon ült főpapok és főnemesek fényképei foglal- 

tatnak. 
= Kinevezések Ráth Károly képviselő 

miniszter-tanácsosi ranggal és fizetéssel királyi ügyek 

igazgatójává s a magyar sz. korona ügyvédévé, a 

közlekedési miniszteriumhoz pedig főmérnökké Tóth 

Ágoston kineveztetett. 

T. szerkesztőség ! Mint szavazatszedő bi- 

zottmány elnöke kötelességemnek tartom kinyilat- 
koztatni, miszerint a marosszéki törvényszéki el- 
nökségre Nagy Sámuel nyert 341 szavazatot, 
Berzenczei László 191; az alkirálybiróságra 

az előbbi 168, és az utóbbi 64, több szavazaton 
mindkét hivatalban vitetődvén, Nagy Sámnel el- 
vesztett 8 szavazatot, Berzenczei 4. Következőleg 

nem éppen való a ,K. K.4 rendes levelezőjének 
állitása a marosszéki választások eredményéről 

szóló tudósitása, az igazság érdekében kötelesnek 
tartom én felvilágositást adni. Maros-Vásárhely, ju- 
lius 30. 1867. Gr. Rhédey István. 

k =N.Szebenben czukorgyárt készülnek 
alakitni. 

= Kossuth Lajoshoz a váczi választók- 

tól több mint 300 aláirással küldetett a meghivó 

levél, mely igy hangzik : ,Mélyen tisztelt nagy 

hazafi ! Közlelkesedés, forró hála s egy szebb jövő 
reménye közt Vácz választó-kerülete hazánk leg- 
első, s legnagyobb polgárát képviselőül megválaszt- 

ván, kéri, hogy a szentűgy, a haza boldogsága ér- 

dekében székét elfoglalni kegyeskedjék. Vajha ké- 
relmünk meghallgattatván, önt a szegény haza, 
mely nagy szivét, s felséges szellemét oly soká 
nélkülözé, visszanyerhetné. -Hálás tisztelettel örök- 
lünk. Vácz, augustus 1. 1867.4 Következnek az 
aláirások. 

=Földváry Károly honvédezredes leve- 

let irt a ,P. Napló"-nak, melyben tudatja, hogy az 
olasz hadseregben elfoglalt ezredesi rangjáról le- 
mondott s nemsokára Pestre érkezik. Ugyanö meg 
fogja irni az olaszországi magyar legió történetét is. 

= Pesten három cholera-eset fordult elé. 
= Zágrábból távirják, hogy a Rauch báró 

jószágán a nép és katonaság közt összeütközés tör- 
tént, a nép közül 10 meghalt, 40 megsebesittetett. 

Két zsandár szintén sebet kapott. 

= A magyar müvészeti ösztöndijakat 
egyenkint 420 frtjával Frecskay László és Pállik 
Béla festésznövendékek és Szász Gyula, a bécsi 
cs. kir. középmüvészeti akademia szobrásznöven- 
déke nyerték meg. 

niszter a nemzeti bank által az államkormánynak 
kölcsönzött 60 millió frtot bankjegyekben teljesen 

visszafizette. 

= A délszláv akademia Wenzel Gusztávot 
tiszteletbeli tagjának választotta. 

=Miksa császár elárulója, Lo p ez, mint 

Mexikóból irják, elvette érdemlett jutalmát : orgyi- 
lok által esett el s védojától megfosztatott. 

=Az oláhországi miniszterelnök, Cre- 
tzulesko, beadta lemondását, de el nem fogadtatott. 

=A törzstisztek száma Ausztriá- 
ban. Az 1867. évi schematismus szerint következő 

magas rangu katonatisztek vannak Ausztriában : 

szolgálaton kivül van 28 táborszernagy, 145 altá 

bornagy, 193 vezérőrnagy és 449 ezredes, kik ösz- 

szesen körülbelől két millió nyugdijban részesülnek. 
Szolgálatban van 2 tábornagy, 97 altábornagy, 118 

vezérőrnagy és 352 ezredes. 

= A szultán, mint már emlitők, jul. 31-én 

este érkezett Budapestre; azon éjel a hajón hált s 

az üdvözlöket nem fogadta el, mert ezt napnyugta 

után tenni Mahomed vallása tiltja. Másnap délelőtt 
vonult ő felsége a budai várpalotába nagy néptö- 

meg éljenzése közt, s miniszterek, vármegyei és 

városi hatóságok stb. kiséretében. Délelőtt 11 és 12 
óra között fogadta a padisah a minisztereket, a 
kuria, a megye, a két város, a tudományos akade- 
mia és az egyetem küldötteit. A budai küldöttség 
fölkérte, hogy tekintse meg ő felsége a Ghül Baba 
sirját is; az akademia küldöttsége pedig szóba 
hozta, hogy a Mátyás király könyvtárának Kons- 

tantinápolyban levő maradványait megismertetni ke- 

gyeskedjék a magyar tudós társasággal. Volt hon- 

véd.küldöttség is s hálaköszönetet nyilvánitott a 
török felségnek az 1849-ki hontalan magyarok szi- 

ves fogadtatásáért, s ez legerősebb indoka annak, 

hogy a szultánt Magyarország fővárosában oly szi- 

vesen fogadták, s a hol elment, mindenütt öszinte 
lelkesültséggel megéljenzék. ő felsége d. u. 2 óra- 

kor sétakocsizásra indult ki, hogy megtekintse a 
fővárost. Először is a Ghül Baba sirját nézte meg 
a császárfürdő fölötti hegy tetején, hol egy kis 
mecset alatt pihen a török szent, kinek sirjához 

évenkint meszsze földekről zarándokolnak ide mo- 
hamedánok. E kis mecset belseje most fel volt di- 
szitve, bejárása előtt is drága vörös bársonyból ara- 

nyozott sátor állt. E helyen Buda városa érdekes 
kis emlékkel kedveskedett. Egy ezüst edény ez, 
belsejében a szent sirról való földdel. Egyik olda- 

lán Pest és Buda városok czimerei és a mecset, 

másik oldalán az ország czimere s föliratok, me- 
lyek azt fejezik ki, hogy az urnában Ghül Baba 

sirjából vett föld van, s hogy ez emlék a szultánt 
illeti. – Innen ő felsége Pestre ment át, több ut- 

czán kocsizott, aztán kiment a városligetbe, az ál- 

latkertbe, honnan a Lipótvároson keresztül vissza- 
térvén, hajóra szállt, melylyel d. u, 4 órakor, nagy 
néptömeg éljenei és a Gellérthegy ágyuinak dör- 

gése közt eltávozott. - A szultán kiséretében sok 

előkelő volt, kik részint vele jöttek, részint üdvöz- 
lésére siettek, s tovább kisérték. Itt volt a kons- 

tantinápolyi angol követ is, a rustsuki basa és ki- 

sérete Murad effendi. A szultánnal jött kis fia is 
Jussuf herczeg s a hires Fuad basa. A török fel- 
séget Bécsből b. Wenkheim belügyminiszter is ki- 

sérte. 

= Érdekes pör. A „Buda pesti Közlöny- 
hivatalos értesitőjébnn egy idézet is foglaltatik, 

mely sz, kir. Pest városa törvényszékénél beadott 
következő kereset folytán tétetett közzé: Az 1849. 

év october vége felé, midőn a politikai nézetekérti 

befogatások és üldözések valának napirenden, Klö- 
zel, most Koltay Jakab, pesti ügyvéd felkereste 

néhai Merx József, pesti polgári mészáros mestert, 
és azon álhirrel rémitette el, mintha öt egy bizo- 
nyos, előtte ismeretes Blum János nevü spitzli de- 

nunciálni akarná, ha csak általa, t. i. Klözel által 
2000 frtot nem fizetne. Klözel ezen elrémitése Merx 
Józsefet arra birta, hogy házát tetemes adósságok- 
kal megterhelte, sőt üzleti készleteit is haladékta- 

lanul eladta, és az ekkép összeteremtett pénzt Klö- 
zelnek kézbesitvén, ugyanez Merx Józsefnek egy 

egyességi okiratot adott át, melyben az azt aláiró 
Blum János elismejte, miszerint Merx József 2000 
pfrtot fizetett azért, hogy ellene panasz, vagy de- 
nunciatio ne tétetnék; ezen okmányt tanuk is alá- 
irták, s ezek közt Klözel is. E felett ugyancsak 

az 1849. évi october 28 ról Klözel egy általa sa- 
játkezüleg irt más okmányt is kézbesitett Merx Jó- 
zsefnek, hogy az által ártatlanságát igazolhassa. 
Most tehát az időközben elhunyt Merx József örö- 
kösei kérik az eredetiben bemutatott két okmány 
és a kihallgatandó tanuk vallomásai alapján Blum 
Jánost és Klözel Jakabot e tartozatlanul fizetett 
2000 frt visszafizetésében marasztatni. 

=Borzalmas társaság. Gráczban egy 

62 éves asszonyság lakik, a ki a sirból kiásatta 
férje csontvázát, azt felállittatá szobájában, s ha 
messzebb utra megy, a csontvázat magával viszi. 

Ismeröseinek komolyan beszéli, hogy sokszor ta- 

pasztalja, miszerint a csontváz mogolyogni kezd 

reá s ez neki oly végtelen édesen esik. 

senye Párisban, mint a kis „Moniteurk irja, rop- 

=A ,„W. Abp.4 jelenti, hogy a pénzügymi 

= Az európai katonai zenekar vet- 

pant néző és hallgató tömeget gyüjtött az iparpa- 

lotába. 20,000 re becsülték azok számát, kik fés 
szint a számozott helyeken, részint a korlátokon 
kivül állva hallgatták végig a ritka hangversenyt. 
A zenekarok azon sorshuzás utján meghatározott 
rendben, mely szerint játszandók voltak, vonultak 

be a terembe, hol a közönség szives üdvözlettel fo 

gadta öket. A rend a következő volt : badeni test. 
örgránátosok, spanyolországi első mérnökezred, Do- 
rosz testörgránátosok, ausztriai Mtrtembergerred, 
belga gránátosok, bajor gyalogezred, németalföldi 

gránátosok és vadászok, Garde de Paris, orosz lo- 
vastestőrök, franczia ,„guides de la garde.4 E-ze- 
nekarok mindegyike 50–60 tagból állott, kivéve a 

porosz kart, meiy két ezred zenekarából állittatván 
össze, 90 tagot számlált. Hangszereik számánál és 
erejénél fogva nagy erőkifejtést hoztak létre. Az 
osztrák zene, mely a ,Tellé-nyitányt játszá, töké- 

letes ellentéte volt a porosznak; mert, mint a ,Mo- 

niteur mondja, kiválólag játékának finomsága, 
biztossága és discretiója által tüntette ki magát. 

A hangverseny 11/, órától 6-ig tartott. Az első di- 
jat Ausztria, Porosz- és Francziaország közt, a 

másodikat a franczia guides, Oroszország és Bajon 

hon között, a harmadikat Németalföld és Baden, a 
negyediket Spanyolország és Belgium közt osztot- 
ták föl. 

=Birodalmi pénzügy. Azon mellékle- 
tek egyike, melyeket Becke pénzügyminiszter pénz- - 

ügyi exposéje kiséretében a reichsrath elé terjesz 
tett, az 1866-dik évi költségvetés kiadásait tartal- 
mazza. Közöljük az érdekes okmányt kivonatban : 
a legfelsőbb udvartartásra határozva volt 7 millió 

420,000 forint, kiadatott 7.303,593 frt. A legfelsőbb 
kabinet, az államtanács és a minisztertanács az 

előleg határozott 228,348 frt helyett 251,188 frtot 
vettek igénybe. A reichsrath számára határozott 

200,000 frtból csak 37,236 frt adatott ki. A biro- 
dalom politikai közigazgatása 21.362,157 frtba ke- 
rült; előleg határozva volt 21.682,096 frt, tehát 

300,000 frttal kevesebbet vett igénybe, mintsem elő- 
leg tervezve volt. A kultusz- és oktatásminiszte- 

riumban 800,000 lön megtakaritva. A pénzügyi 
miniszterium az előleg határozott 350 millió 
645,150 frt helyett 393.917,915 frtot vett igénybe, 
tehát 43 millióval többet, mintsem tervezve volt A 

kereskedelmi s nemzetgazdászati miniszteriumban 
200,000 frt takarittatott meg, az igazságügyminisz- 
teriumban 821,707 frt; az ellenőri hatóságok ellen- 
ben 160,000 frttal vettek többet igénybe. A hadügyi 
miniszterium számára határozva volt 88.763,000 frt, 

tényleg igénybe vett 230.905,509 frtot és 12.444,236 
forintot a hajóhad számára. Összesen kiadatott 
1866-ban 719 millió 748,254 frt. az előleg hatá- 
rozott összeg : 531.273,881 frt 1881/. millióval sza- 
porittatott. 

= Ausztrália egyik tartományában a khak 
zasság következöleg történik : A házasulandónak 
mindenekelőtt az első beavatást kell kiállani, s ez 
igy megy végbe : Egy elszáradt fa körül a füvet 
eltisztitják, a törzsből a legöregebb a fához ül; fia 

az öreghez megy és emutojással ajándékozza meg. 
Az öreg el van látva éles kovarcz darabokkal. A 
fiu leül, háttal ez öreghez, az öreg pedig megkezdi 

az operatiot. Az éles kovarcz darabbal a vál tól 
elkezdi a hátát metszeni egészen kötésig. mint a 
hogy a magyar attilán a zsinór lefut. Egy szóval 

szijat hasit hátából. Midőn a bőrt megvágja, vér mö 
ömlik belőle, azt az öreg behinti Eplefa szénpor- 

ral, mely nagyon hamar forrasztja sebei : 
első feldiszités. Ha látja az öreg, hogy a fiu n 
igen ecsiklandós, akkor még mellére is tesz egy kis 
czifraságot. Midőn ezt kiállotta, akkor meg lehet 
házasodni és a csatában részt vehet. A feleséget 

lesi a lányt, ha valahol magánosan a set aztán 
föbekolintja, hogy lármát ne üssön, aztán a vállára 
veti s viszi, Ha vele saját határába érhetett, akkor 

ővé a feleség. De ha észrevették, bogy valaki ra- 

bolja a lányt, akkor verekedésre kerül a s 
ben mind a két törzs részt vesz. 

fiu feltartja a lány csapatját, ő pedig vi / 
majd leteszi, és egyet verekedik. Ha aztán igy a 
maga határába vihette, a lánynak mé evlsszas 

menni nem szabad. 

Hivatalos értezítézek kiv ata- 
Pályázat: Maros- Vasárhelytt a a szebed bk ai 

lottogyüjtöde betöltésére, határidő ang! 16,1ömoxid 

Árverés : Kolozsvártt : Strausz Andrásné 
külmagyarutezai báza sept. 12, oct. 12.–Izai An- 
tal-féle tömeg kétvizközti háza sept. 25, nov. 56-- 
Máté György kül- közép tizedben levő háza ang. 
18, sept. 24. — sarlczob Petru Mitru fekv i



UUJPOSTA. 
Páris, august. 3. A ,Patrie4 ugy hiszi, 

g. czia császár és császárné csak august. 
atán fognak Salzburgba utazni. 

Berlin, aug. 3. A királynak egy kabi- 
ndelete meghagyja, hogy Ellerbecknél - a 

ölben — hadi-kikötő állittassék fel. 
A mai „Nordd. Allg. Ztgő irja: Az ügyek 

állása Keleten naponta fenyegetőbb alakot ölt. A 

bolgárol felk ése sokkal nagyobb jelentőséggel 
bir, mint a kandióták elszigetelt fölkelése. 

meg Napoleon nemes szivében 

fog azáltal veszteni, hogy a 

= Páris, aug. 3. A tegnapi „France" egy 
pillantást vet a mexikói megrázó eseményekre, s a 

két uralkodó salzburgi találkozásáról 
mondja : Fájdalmas körülmények közt szülemlett 

lépésre. A találkozás magasztos jellegéből mitsem 

kicserélésébe a politika nem fog belevegyülni. 

– Corfu, aug. 2. A görög kormány el van 
tökélve a eretai fölkelést minden eszközzel támoz, 
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tek is tétetnek. Ha a cretai kérdés szeptémberig 
meg nem oldatik, Görögország hadat fog 

üzenni Törökországnak. 
—- Belgrád, aug. 2. A szultán ma hajózott 

el a vár előtt s 101 ágyulövéssel üdvözöltetett. A 
szerb miniszterelnök, Garaschanin audientiát kért a 
szultántól, választ azonban nem kapott. 

- Matamoras, jul. 18. Juarez az új elnök 
választásra jelöltül lépett fel. Escobedo hadsereg- 
parancsnokká neveztetett. Diaz mindazon képvise- 

szóltában 

az eszme e rögtöni intézeti 1 

rokonszenv jeleinek 
100 frt 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aug. ő-kén: 50/, Metalidues 100 frt 57.25. 

50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 68.—. Kamat 60 25. 

1860. Kölcsön 86.30. Bankrészvény 703.-. Hitel- 

részvény 200 frt 181.10, London 10 ft st. 
231/, kr 126.75. Ezüst 124. Cs. királyi 

arany 6.025/1. 

Augustus 1-jén : Földtehermentesi kötvény Ma- 
gyarországi 68.-. Erdélyi 64.50. 

lők elfogatását megrendelte, kik a köztársasági 

l gatni. A tartalékok behivatnak 
EEE 

, s más hadikészüle- kormányt elismerni vonakodnak. 
KEKEEEEEEZ rozrmra 

Sz. 1752 1867. 
251 
T - ki 

Árverési hirdetmmemy. 
Az alólirt királyi adó- és gazdasági-hivatal által folyó 1867 év augustus bava 

21-én felsőbb helyeni helybenhagyás fentartása mellett, nyilvános árverési uton az 

alább megnevezeit fiscalis jószágok 6 egymás után köveikező évekre haszonbérbe 
fognak adatni, u. m. 

TEHVATADs. 
(260) (rő) ruha 

magy arleszállítása 
Modern Lajos első és legnagyobb vászon fehérnemü gyárának Eécsben Tuchlauben 11. sz. a. 

Férfiak, hölgyek és gyermekek számára majdnem nevetséges végeladási árakon. 
Az anyag valódisága, a jó munka és divatos modor felől kezesség nyujtatik, az anynyira leszállitott árak daczára, melyek kétségkivül mindenkit 

bámulatra ragadnak, és a legcsekélyebb kisérlet után több után-megrendelést fognak eredményezni. Megrendelések bármily irányban minden igénynek 
megfelelőleg telyesittetnek. Nem a legjobban álló vagy tetsző ingek azonnal víszszaküldhetők. 

. és felelős szerkesztő DOZSA DÁNIEL. 

ilágon. a 

; : a haszonbéri idő fg kikiáltási Bár mily nagyságu fehérnemük árjegyzéke. 
A jószág megnevezése tartani ár Szabott árak, még az ismét eladók és kereskedőknél is változatlanok. 

- . a 7 - 

. meltől meddg trt. kr. Kész férfi-ingek, a legjobb kézimunka. Kész nói-ingek legszebb kézimunka és kézihimzés. 
A déésaknai jószág korcsma 1868 május 1874 ápritis : Ferél éo . . 2 frt 50 helyett csak 1 frt, 80. Vászon női-ingekk....38 frt - helyett csak 1 frt 90. 

, vag g — - töcsa 

s A disznópataki joszág korcsma- 1 rr „hollandi vászon ingek gAG frt 50 helyett csak 3 frt — Divat-ingek nnom vászon himzett 6 frt 50 helyett csak 3 írt 80. 

, „rumburgi kézzel szőtt ingek 7 frt 50 helyett csak 3 frt 60. Uj modoru szív és raveur formáju himzett 6 frt 50 helyett csak 3 frt 50. 

jooggal együtt n 601— Legfin. rumb. ingek legszebb kézi- Eugenie nj modoru, himzett .T frt - helyett csak 3 frt 50. 

- — munkával va 10 írt — helyett csak 4 frt 50. Mária Antoinette füzös-ing .. . 6G frt 50 helyett csak 4 írt 50. 

Erdő szombattelke n n 1ő] 11 Legfin. belga battiszt-vászon 12 frt - helyett csak 5 frt 60. Victoria, himezett valódi Valenciennel 16 frt - helyett csak 7 frt — 

Az árverési és haszonbérleti feltételek valamint az illető joszágok terjedelmét Fehér és szimes schirting-ingek e alsondn,t sahirtina, é íet helyek csak e 80 

tartalmazó Leltárak az árverés napja előtt is Déésen az alólirt hivatalnál megtekint- Uringek fehér sehírii bel n8 Női éjjeli corsette angol schirting 5 frt.50 helyett csak 2 frt 80. 

hetők, melyek az árverés napján az árverés megkezdete előtt fel fognak olvastatni. ogün frara ket k elyettócsalcl árt 80 Corsette legfn. battiszt perkály g frt 50 helyett csak 3 ftt 60. 

Mire tehát bérvágyók a kitüzött napon reggeli 9 órára a kikiáltási ár 100, MHegujabb divatu szines imgek 2 At 50 helyett csak 1 frt 801 Biszes giráagon ettő hék csak 5 frt 50. 

vel mint bánatpénz (Vinculum) továbbá erkölcsi és vagyoni állapotjukról szóló hite- Diszes szines schirting-ingek 4 frt 60 helyett csak 2 frt 50. Tegtaln Cmrgk iesi vala 20 klm ánt k 19 f ők 

les bizonyitványokkal ellátva meghivatnak, azon megjegyzéssel, hogy illően bélyeg- Valódi franozia szines hattisztingek 6 frt 80 helyett csak a frt 50. Nöi éjji ingek hosszu-ujjal . . 3 írt 60, 4 írt 50, ő frt egész 6 írt 0. 

zett és bánatpénzzel ellátott irásos ajánlatok addig is bényujthatók. sk 6 frt 50 helyett csak 3 frt 60. Hölgy fodrász köpenyek legfin. battiszt perkály, diszes 
, - modoru .....frt, 5 frt 50, 6 rt 50-ig. 

Az erdelyi kir. adó- és gazdasági hivatal. Déésen, julius 31-én, 1867. Vásznak, zsebkendők, asztalkendók. 

Wöszlern, adótárnok, k Filipescu, kir. urad. ispány. Legfin. irlandi, vagy rumburgi 50 rőf . 50 frt helyett csak 24 frt. Férfivászongatyák. 

Sz Igen finom vászon battiszt-szövet 50 rőf 80 frt helyett csák 45 frt. 

Sz. 1043. 1867. (250) (3-3) Jó vászon zsebkendők, féltuczet 1 frt, 1 írt 50, 1 frt 80, egész 2 frtig. g i 2 f 

1 Legfin. zsebkendők vászon battisztból féltuczet 2 frt, 2 frt 50-ig. 1 frtrő0, 1 frt 80, legfin. rumburgi 2 frt, 2 fiti20.. 

ipolg- Hirdet en Diszes uri-gallérok , féltuczet . 1 frt 50, 1 há 80, 2 frt. (127) 8/e (10-12) 

Ve Vidéki megrendelések postai utánvét útján. Ingek megrendelésénél a nyakbőség beküldése kéretik. el p ) z 8 
a földtehermentesitési kárpótlási tökék kirendelése tárgyában. 

zarándmegye polgári Törvényszéke részéről a földtehermentesitési országos bi- 
zottmánytól átérkezett jögérvényes folyó évi márczius hó 23-án 3212 1857. sz. alat 
kelt fölszámitási határozat folytán báró Bánffy Albert ur részére: a) 56 előlegesen 
már kárpótolt állomány után területi többlet 305 hold 237 [] öl kárp. töke 6102 írt 56 2/, 
kr. b) 16 ujonnan valósitott urbéri állományok területi mértéke 87 hold 473 [] öl kárp. 
töke 1745 írt 54 3/, kr. Bleszény községében. c) Mesztekon községében, egy előle 
gesen már kárpótolt állomány területi többlet 550 [] öl kárp. öszveg 8 írt 1/, kr. 
Kárpótlási tökék kirendelésének telyesitése végetti eljárás ezennel megnyittatik. Erre 
nézve hirdetményi határidőül folyó 1887 év september hó 11-e, tárgyalási határ- 
napul pedig, ez évi october hó 31 e oly megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a bir- 
detmény határidő elmulasztása, és a tárgyalási határnapróli elmaradás ellen, az 
előbbi állapotbani visszahelyezés meg nem engedhető. 

EhHez képest felszólittatnak : 
1-ör. Azok, kik az elősorolt kármentesitett jószágok, vagy jogokrai igényeket 

az 1853-ik évi május 29 én kelt nyiltparancs föbirod. törvénylap 100 sz. engedé- 
lyéhez képest az 1854 augustus végével lejárt egy évi határidő alatt biróilag érvé- 

nyesittették, hogy az iránt magokat igazolják. 

2. or. Azokat, kiket az idézett nyiltparancs engedélyéhez képest, a visszavál- 

tási jog érvényesitése végett még hosszabb határidő illet, hogy ezen igényt okiratok- 

kal támogatva jelentsék bé, vagy magokat a per meginditása iránt igazolják. 

-or. Azok, kik a kárpótlási tökére, vagy annak kamatjaira igényt más jó- 

cuimből támasztanak, hogy ebbéli jogaikat érvényesitsék. 

á-er. Azon hitelezők, kik követeléseiknek 1856 évi március 1-e előtt eszköz- 

lött bétáblázása folytán, a kármentesitett jószágra elsőbbségi jogokat nyertek, és a 

kárpótlási tökébőli kielégitéshez igényt akarnak formálni, ezen igényt jelentsék bé, 

megjegyeztetvén, miszerint ebbeli igazolásuknak és bejelentésöknek a fenntebb kitű- 

zött hirdetményi határidő alatt a bejelentő és minden esetrei hitelesitett felhatalmaz- 

ványnyal ellátandó képviselőjének, vezeték- és keresztneveik, és lakáshelyök pontos 

föladása mellett, annál bizonyosabban szükség megtörténni, mivel ellenkező esetben 

mind ezen személyek a kárpótlási tőke kirendelése iránti tárgyalásból ki fognak re- 

kesztetni, s az 1, 2, 3-ik pontok alatt kijelelteknek csupán az tartatik föl, hogy 

netaláni jogaikat csak az ellen érvényesithessék, kiknek a kárpótlási töőke s kamat- 

jai huzásárai joga, a töke kirendelése iránti tárgyalásnál elismertetett. 

Végre azok, kik a fenntebb meghatározott igazolásokat, vagy bejelentésöket a 

hirdetményi határidő alatt benyujtandották, ezennel felhivainak, hogy a kárpótlási 

töke kirendelése végetti tárgyalásra a fennt kitüzött tárgyalási határnapon ezen biró- 

ság előtt személyesen, vagy törvényes meghatalmazottjaik által, annál bizonyosabban 

jelenjenek meg, mivel különben ugy fognak tekintetni, mintha semmi igazolást, vagy 

bejelentést, nem nyujtottak volna bé. Egyuttal értesittetnek az illetők, hogy a fenn- 

emlitett tárgyaláskor, a földadóra nézve ideiglenileg felállitott országos bizottmány 

iltal, netalán utólagoson kitisztázott tökére is figyelem fog fordittatni, és hogy mind- 
k 

azon hitelezők, kik bejelentésöket elmulasztották, minden ebbeli igényöket a fenn- 

emlitett császári nyiltparancs 26 ik §-sa 4-ik szakában elősorolt megszoritások mel- 
lett elvesztendik. 
A hirdetményi határidő alatt béérkezendett igazolárok és bejelentések, ugy 

szinte a lejárt, vagy töstént felmondható adósságoknak, a kárpótlási tökérei utalása 

iránti kérvények, a hivatalos órák alatt az irodában megtekinthetők lesznek. 

Zarándmegye polg. Törvényszékének 1867 Körösbányán julins hó 9-kén tartot) 

tanácsüléséből MOTIU JÁNOS, h. elnök. 

KHM HVATALOS. 
aos el G-3) 

Alólirt tisztelettel tudatja, hogy az eddigelé legjobbaknak ismert 

valódi (nem utánzott) amérikai 
TT .. .. . e .. 

Weeler és Wilson-féle tüzös varrógépekből 
bizományi raktárt válalt, tehát, ilyenféle gépek nála kaphatók, magyar és 

német nyomtatott útmutatással, ugy szintén gyakorlati oktatással is szolgál. 

181 ci TAUFFER KÁROLY, kolozsvári kereskedő. 

Telled öl 
ÖSS rakhatók , legujabb divat szerént. 

1 frt 90 Kkr egy elegans, divatos, összerakható vas kerti szék 

frt egy elegans vas kerti pad; ezeken kivül asztalok, karszé- 
ek, és mindennemű kerti és nyárilaki butorok találhatók a legjutá- 

nyosbb árakon BRÜLL ANTAL vasbutor-gyárában. Bécs, Alsergrund, Hahn- 

gasse, Nro. 6. Raktár: Kolowretring Nro. 10, Vidéki megrendelések pon- 
tosan telyesittetnek. 

tőGdASD: Louis Mode
rn,. Wien, Stadt, 

(244) 9]a 
Ilogy lehet meggazdagodni, a nélkül hogy valaki pénzét elveszitse ?! 

Venni kell nálam egy 

cs. kir. 

nzZVZ ZS 

IS864 évi Száz forintos jutalék sorsjegyet 
részletfizetés mellett, mikor is csak 10 frtot kéll befizetni mint előleget, a fenn maradt m 

t honaponkinti 5 frtos részletekben fizetendő le. 

A befizetés alatt már 8-szor lehet játszani; ezek közt: 
3 nyerőszám 250,000 ífrt 

220,000 
3 200,000 ,stb. stb. lesz; 

továbbá ezen sorsjegyeknél a betét soha nem veszhetel, miután minden sorsjegynek ki kell 
huzatni, és legkevesebbet 150 frtot lehet nyerni. A legkissebb nyerő évenként 6 frtal nö- 
vekedik, mig 200 frtra kitelik. 

A legközelebbi huzások lesznek : 
Sept. 1. 1867. nyer 900 sorsjegy 442,500 
Dec. . 800 452,500 ft, 
Mart. 1. 1868. , 900 442,500 ft, , 

jpr.15. „900 , 417,560 ft, 
Jun. dl Hé, „800 456,200 ft, 

ft, ezekközt 1 jegy 200,000 frtot, 
1 jegy 250,000 , 
1 jegy 200,000 ,(d 
1 jegy 220,000 , d 

a l tó 1 Jegy 250,000 

A nyeremények kifizetésé a cs. k. állampénztár által történik Bécsben. 
Azok, kik még Julius hó folytán egy ily részletenként lefizetendő 

sorsjegyet vesznek, mindjárt az első részlet lefizetések or jutalmul egy 1864 ki 
igérvény sorsjegyet kapnak ingyen, melylyel már Sept. 1-jén 
200,000 frt, 40,000 frt, 20,000 frtot stb. lehet nyerni 

tisztelettel 

SPITZER KÁROLY, pénzváltó. 

Sept. 1-jén huzandó 1864-ki igérvény sorsjegyek kaphatók nálam darabja 2/ frt. 

A ki 10 ily sorsjegyet vesz 1-et ingyen kap. 

NB. Kik ily sorsjegyeket venni akarnak, kéretnek a következő sorokat intézni hozzám: 

Herrn Karl Spitzers Wechselstube in Wien: 
Anbei sende ich Ihnen Gulden ...... als Angabe auf Stűck 1864-er Lose und 

verpflichte mich, den Rest von 90 fi. per Stück in monatlichen Raten von 5 fi. abzuzahlen. 

Ferner lege ich 66 kr. fűr tembelgobihr bei 

eTEIN TÁNOS kön korskolbalan npztó 

4 föld egyes népeinek s országainak 
ismertetése. 

Brassai Sámuel természeti földiratának második, vagy polgári része. 

Irta Buzogány Áron, történelem s földirat r. tanára, 

Ára füzve 60 kr. kötve 70 kr. 
at 

Kossuth Lajos arezképe 
élet nagyságban 2 írt. 

Kárpitpapir (Tapetten) minták 
nagy memvsebn tébb mint 600 különböző szinben és rajzban kaphatók 

ssebb s nagyobb szobák bekárpitozására. Raktárt nem le- 

hetvén ily nagy terjedelmü czikkből tartani, a gyárral kötött szerződésemnél 

fogva minden megrendelés az itt levő minták szerént, az eredeti nyomtatott 

választás végett ki 

árjegyzékben foglalt gyári árak biztositása mellett , a leggyorsabban eszközölhető. 

Szekér-postai feladványokhoz szükséges 
FUVARLEVHLEH 

egyenként 1 krajczár. 

An das Central-Depot der ersten Leinwasche-Niederlage des 
Tuchlauben 11. 

(261) s (1=3) 

Hairdlermény. 
Gróf Tholdi Katalin, özvegy P. Hor- 

vátb Dánielnőnek Felső-Fehérmegye pálosi 
járásában, Sz.-Udvarhelytől 2, és Köhalom- 
tól 11/, órai távolban Petek helységében 
fekvő birtoka, melynek terjedelme birtok- 
ivileg 165 hold 330 [] öl szántó, 40 hold 
házi kert, és kaszálló, 17 hold legelő, 9 
hold 671 [] öl erdő, és ő h. terméketlen 
termesztési nemekre számitva, cse- 
rép fedélzetűü hét szobákra osztályozott ud- 
varhbáz zsendely fedélzetü, jó istáló, jó csür 
és más gazdasági épületekkel; valamint 
egy negyed évi korcsmárlási joggal az 
1867 évi Szt.Mihály napján kezdve több 
évekre haszonbérbe kiadandó, vagy a ne- 
talán venni szándékozóknak örök áron is 
eladandó lészen. 

Értekezhetni Baroth mezővárosban 
ügyvéd Nagy Pállal személyesen, vagy bér- 
mentett levél útján. 

(259) a 
Belközéputeza 500 sz. alatt. 
Helybeli csizmadia-czéh házának alsó és 

felső emeleti része következő három évi 
folyó év Szent Mihály naptól kezdve bérbe 
kiadó. Megjegyzés: az alsó rész e hó 
10-kén mint vendéglő a többet igérőnek 
adandó; különben mind alsó, mind felső 
rész egy válalkozónak szabad kézből is 
kiadó. 

Ertekezni lehet külmonostoruteza 167 
szám alatt 

MAMITZA JÁNOSnál. 
(57) */s (S 

oetelakom ] 

.rarore aa avot 
zuuyAnzT .C.PORP 
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mk 
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Tévedések kikerülése végett 
az Anatherin. Szájviz vételénél az alább ir- 
takra különösen előre látóknak és figyel- 
meseknek kell lenni. Sok más száj- és fog- 
orvosszerek léteznek ugyanezen és hasonjó 
név alatt, és a vevőnek sikerökre nézve 
mint a „legbiztosabb és legjobbó ajánltat- 
nak, de tudvalevő hatásképtelenségök mi- 
att következetesen bizalmatlansággal töltik 
el a vevöt. A valódi vAnatherin szájviz . 
ellenben soha nem téveszti el hatását, és 
mindenkit, ki egyszer használta, annak to- 
vábbi használatára vagy megrendelésére 
inditja. Gondosan meg kell ügyelni, hogy 
az A atherin Szájviz üvegő sima, közepén 

pakkal van elzárva, valamint ezen jegy: 
„k. k. a p. n. V. Anatherin Mundwasser 
des Zahnarztes J. G. POPP in Wien" az 
üvegen kiálló betükkel, ngyszintén az üveg 
alakja a külső papirboritékon feketében 
látszik. S. G. POPP, g 

B gy. fogorvos s szab. tul. Bécs, 
Bognergasse Nr. 2. 

Egy palaczk ára 1 frt 40 kr. 
Csomagolás 20 kr. 

Erdélyországra nézve főraktárosok: 
60 darab oi. frt 30 kr. WOLFF J. ENGEI, J. és dr. HINTZ GYÖRGY 
10001,,, .od frt 50 kr gyógyszerészek Kolozsvártt; továbbá kap- 

B00. .2 írt – kr ható az ország minden gyógytárában. 

Nyomatott az ev. ref. fötanoda betüvel (Bel-farkasutcza T4 sz.) 

mindkét feöl belajtott alaku, és czinkü- 


